



数百块砖头散落路面，车来车往险情不断 三位的哥的姐凌晨当起“搬砖工”

本报讯(实习生 张亦驰 记者 王铁军)24日2时许,哈尔滨“的士联盟”公益爱心车队女驾驶员杨晶昆在路面运营时,突然发现路中间有大量散落的砖块,她马上停车做好警示,并和其他路过的哥的姐一起将路面清理干净。据了解,当时已是凌晨2时,虽然路上车少,但行驶的速度都很快,的姐杨晶昆驾驶出租车在红旗大街由珠江路往赣水路方向行驶,刚刚过了珠江路信号灯100米,就突然发现道路中间散落着几百块砖头,自己的车差点儿轧上。由于此处没有路灯、视线非常差,杨晶昆担心其他车辆轧上砖头造成交通事故,于是她急

忙打开“双闪”灯,将车停在了来车方向,警示后方车辆注意避让。随后,杨晶昆下车将路面上的砖块往路边搬,由于体力有限,她一个人干得很吃力。

这时,又有两辆出租车经过此处,一辆车牌号为黑ATY719,另一辆是黑ATC309号,两位的哥见杨晶昆在气喘吁吁地搬砖,便先后停车一起清理路面。散落砖块的路面上绵延了二三十米,3个人用了近20分钟才把路面清理干净,将几百块砖全部码放在路边不妨碍通行的地方。

随后,这三位热心驾驶员回到车上稍事休息,返回到了营运当中。

热心的哥的姐凌晨清理路面。视频截图



相约大剧院广场,体验20℃的清凉

2022“体彩杯”冰城公益大骑行周日见

本报讯(记者 张堃雷)夏秋转换之际,哈尔滨迎来了一年中最为清爽的时节。既有夏日的明媚,更有初秋的清涼,在这怡人的季节里,没有什么比一场自行车骑行更让人畅爽自在的了!

28日上午,由哈尔滨体育局指导,哈尔滨日报社主办,哈尔滨市自行车协会承办的2022“体彩杯”冰城公益大骑行活动,将在哈尔滨大剧院职工艺术广场启幕。届时,来自哈尔滨的百余名自行车骑友将以大家最喜闻乐见的骑行方式,体验突破极限、挑战自我后的成就感,并欣赏到冰城夏都独具特色的城市风光。

此次公益大骑行活动将从标志性建筑哈尔滨大剧院出发,沿滨水大道,途经松浦大桥、公



铁两用桥、波塞冬水乐园,最后抵达终点呼口大桥,全程20公里。骑行不设比赛名次,在规定时间内骑行到终点的均可领取纪念品。骑友们将在宽敞平整的马路上体验八月末属于哈尔滨的一抹清涼,在快速骑行中体验运动带来的畅爽。

此外,本次活动还全力助推体育旅游成为拉动哈尔滨市经济发展的新风口,让广大市民一同感受全民健身在哈尔滨“动起来、热起来、火起来、嗨起来”的浓厚氛围,并与中国体育彩票一同感受“公益体彩,乐善人生”的力量。

七旬老人想在失忆前找到弟弟 社区民警助力兄弟团圆

本报讯(刘禄新 记者 王骁)当71岁的李大爷敲开多年未曾见的弟弟家的房门时,兄弟二人激动地紧紧拥抱在一起。李大爷眼含热泪动情地说:“感谢咱社区警务室的民警帮我找到了弟弟,也了去了我的一桩心事”。

原来,李大爷多年来一直随子女在外地居住,近年来老人的记忆力有所减退,甚至不能记起自己的年龄。老人一直记挂着还生活在阿城区的小自己十几岁的弟弟,担心有一天会记不得他了。为了了却老人的心愿,李大爷的女婿专程带他回到阿城找弟弟。可多年未曾联系,老人已经记不起弟弟家的位置和联系方式,只依稀记得弟弟家原来住在纺织厂或是涤纶厂家属区一带。

8月23日上午,女婿带着李大爷来到兴涤社区一带寻找弟弟,阿城公安分局城北派



出所社区民警刘允钊得知此事后,立即把老人请到了社区警务室,了解老人弟弟家的基本情况,随后通过指挥室公安大数据平台联系到了老人弟弟的女婿。核实情况后,刘允钊亲自将老人送到了弟弟家,才有了文章开头的一幕。李大爷握住刘允钊的手激动地说:“这次自己不但记住了弟弟的模样,也记住了社区民警老刘,感谢民警!”



双双赢下关键之战

哈尔滨男、女甲队晋级排球半决赛

本报讯(记者 张堃雷 文/摄)24日,黑龙江省第十五届运动会排球比赛男、女甲组结束了小组赛争夺。哈尔滨男队3:1战胜鸡西队,晋级半决赛;女队则在与齐齐哈尔队的比赛中3:0完胜,同样挺进四强。

小组赛最后一轮,哈尔滨女甲队的对手是同样在此前两场小组赛中取得全胜的齐齐哈尔队。比赛开始后,哈尔滨队始终在网口方面占据优势,小球环节也表现得更加细腻。3:0,哈尔滨队最终如愿以小组第一的身份晋级半决赛。

在男子甲组的比赛中,哈尔滨队迎来了与鸡西队的小组出线生死战。开场后,哈尔滨队率先进入状态,一度取得了15:9的领先,然而鸡西队随后加强了发球的攻击性,以25:23拿下首局。

第一局结束后,哈尔滨队教练组对一传和进攻环节做出了重点布置,并以25:22将局分扳为1:1平。

后两局比赛,哈尔滨队依旧

靠更为强劲的网上实力以两个25:19终结了比赛。在以3:1赢下出线生死战的同时,哈尔滨队以小组第二的战绩闯进了四强。

面对即将在近日开始的半决赛,哈尔滨队主教练宋振学表示,将根据队伍在本场比赛中一传环节出现的波动进行重点部署,并帮助队员调节心态,争取在半决赛中打出自己的最高水平。

一袭紫衣仙气飘飘 想给紫萼玉簪拍照的抓紧了

本报讯(记者 霍亮/文 孙晓华/摄)在群力雨阳公园的绿地里,一种颜色淡紫、形似发簪的花卉引来了众多市民拍照,它就是紫萼玉簪。如今,哈尔滨市各大公园树林下的绿地里经常能看到它的身影。

“临风玉一簪,含情待何人。”这句诗形象地描述了紫萼玉簪的美。植株从宽大碧绿的叶丛中抽生出串串的紫色花序,绽放出形似喇叭的花朵。紫萼玉簪不喜阳光,多长在阴凉的地方,因此非常适合在树木或者建筑物下种植。近年来,哈市园林部门在各大城市公园和街头绿地广泛地种植了紫萼玉簪。据园林专家介绍,由于树下光照不足,很多花卉和小草都难以存活,因此形成了裸土,但紫萼玉簪正好能在这样的地方茁壮成长,可



以有效治理了林下裸土,同时由于其花朵鲜艳,还提升了城市颜值。

在哈市,紫萼玉簪的花期并不短,一般在七月中下旬开花,花期一直能持续到9月初。想打卡拍照的市民,现在赶紧到自家附近城市公园林下的绿地里转一圈,就能找到它的身影。